
　教科の領域別に全国を100とした場合の全道及び市町村の状況をレーダーチャートで

　示したもの

　（市町村の平均正答率÷全国（公立）の平均正答率×100で算出）

国語Ａでは、「話すこと・聞くこと」で全国を上回って
いるが、その他は下回っており、Ｂでは、特に「書く
こと」が低い。

少人数指導・習熟度別指導やティーム・ティーチング、長期休業中の補充学習（学習サポート体制）など、一人一人に対応した
きめ細かな指導の充実

○ 算数Ａでは、「数と計算」で全国に最も近くなってお
り、Ｂでは、「量と測定」「図形」が低い。

「国語の授業で学習したことは、将来、社会に出た
ときに役に立つと思う」と回答した児童の割合が、
全国を上回っている。

児童質問紙

○

■大空町内小学校の状況及び学力向上策（学校数：2校、児童数：53人）

○

【教科全体の状況】

【分析】
○

【学校質問紙調査】   【学校質問紙調査】

○

 【児童質問紙調査】

 【児童質問紙調査】

国語の指導として、漢字・語句などの基礎的
基本的な事項を定着させる授業を行ったこと
により、学習内容の定着が図られ、「国語の
授業の内容はよく分かる」と回答した児童の
割合が、全道及び全国を上回ったと考えられ
る。
 各教科等の指導のねらいを明確にした上で、
言語活動を適切に位置付ける取組を学校全
体で進めたことにより、児童が言語の役割や
機能などについて意識や関心をもち、「国語
の授業で学習したことは、将来、社会に出たと
きに役に立つ」と回答した児童の割合が、全
国を上回ったと考えられる。

教　　　科

○ 「国語の授業の内容はよく分かる」と回答した児童
の割合が、全国を上回っている。

○

学校図書館司書の巡回配置による読書活動の推進及びプレゼンテーション能力の育成◎

◎
◎

学校質問紙

【大空町の学力向上策】
◎

指導主事の配置による学力向上対策をはじめとした学校・教職員へのきめ細かな指導の充実◎
◎

すべての学校が、「各教科等の指導のねらいを明
確にした上で、言語活動を適切に位置付けた」と
回答している。

すべての学校が、国語の指導として、「漢字・語句
などの基礎的・基本的な事項を定着させる授業を
行った」と回答している。

実物投影機などのＩＣＴ機器を活用した児童が分かる授業の実践
家庭学習・宿題など、全校統一した取組による家庭における児童の学習習慣の定着

○

全国学力・学習状況調査結果を基にした学校改善プランの策定による学習指導の工夫・改善
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　教科の領域別に全国を100とした場合の全道及び市町村の状況をレーダーチャートで

　示したもの

　（市町村の平均正答率÷全国（公立）の平均正答率×100で算出）

【大空町の学力向上策】

◎ 学校図書館司書の巡回配置による読書活動の推進及びプレゼンテーション能力の育成

◎

タブレットや実物投影機などのＩＣＴ機器を活用した生徒が分かる授業の実践◎
◎
◎ 全国学力・学習状況調査結果を基にした学校改善プランの策定による学習指導の工夫・改善

家庭学習・宿題など、全校統一した取組による家庭における生徒の学習習慣の定着

生徒質問紙
○

◎ 指導主事の配置による学力向上対策をはじめとした学校・教職員へのきめ細かな指導の充実

学校質問紙
○ すべての学校が、「授業において、生徒自ら学級

やグループで課題を設定し、その解決に向けて話
し合い、まとめ、表現するなどの学習活動を取り入
れた」と回答している。

○ すべての学校が、「国語の指導として、漢字・語句
など基礎的・基本的な事項を定着させる授業を
行った」と回答している。

「先生から示される課題や、学級やグループの中
で、自分たちが立てた課題に対して、自ら考え、自
分から取り組んでいた」と回答した生徒の割合が、
全国を上回っている。

「学級やグループの中で自分たちで課題を立て
て、その解決に向けて情報を集め、話し合いなが
ら整理して、発表するなどの学習活動に取り組ん
だ」と回答した生徒の割合が、全国を上回ってい
る。

少人数指導・習熟度別指導やティーム・ティーチング、長期休業中の補充学習（学習サポート体制）など、一人一人に対応した
きめ細かな指導の充実

○ 学校やグループの中で、自分たちで課題を立
てて、その解決に向けて情報を集め、話し合
いながら整理して発表するなどの学習活動に
取り組んだことにより、主体的な学習態度が
醸成されたと考えられる。

○

■大空町内中学校の状況及び学力向上策（学校数：2校、生徒数：73人）

【教科全体の状況】

【分析】
○

【学校質問紙調査】 　【学校質問紙調査】

○

　【生徒質問紙調査】

　【生徒質問紙調査】

教　　　科

国語の指導において、漢字・語句などの基礎
的・基本的な事項を定着させる授業が行われ
たことにより、学習内容の定着が図られ、国
語Ａの「話すこと・聞くこと」「書くこと」「読むこ
と」で全国及び全道を上回ったと考えられる。

国語Ａでは、「話すこと・聞くこと」「書くこと」「読むこ
と」、Ｂでは、「話すこと・聞くこと」で全国を上回って
いる。

数学Ａでは、「図形」で全国を上回っている。○

70.0

80.0

90.0

100.0

110.0
国語Ａ（話すこと・聞くこと）

国語Ａ（書くこと）

国語Ａ（読むこと）

国語Ａ（伝統的な言語文化と

国語の特質に関する事項）

国語Ｂ（話すこと・聞くこと）

国語Ｂ（書くこと）

国語Ｂ（読むこと）

国語Ｂ（伝統的な言語文化と

国語の特質に関する事項）
数学Ａ（数と式）

数学Ａ（図形）

数学Ａ（関数）

数学Ａ（資料の活用）

数学Ｂ（数と式）

数学Ｂ（図形）

数学Ｂ（関数）

数学Ｂ（資料の活用）

大空町内中学校

北海道（公立）

全国（公立）

100.0 

64.4 

60.2 

34.7 

38.2 

0.9 

1.5 
0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大空町

全道

全国

国語の指導として、漢字・語句などの基礎的・基本的な事項を定着さ

せる授業を行いましたか

よく行った どちらかといえば、行った あまり行っていない 全く行っていない

100.0 

25.9 

18.8 

58.7 

56.3 

15.2 

24.3 

0.2 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大空町

全道

全国

授業において、生徒自ら学級やグループで課題を設定し、その解決に向

けて話し合い、まとめ、表現するなどの学習活動を取り入れましたか

よく行った どちらかといえば、行った あまり行っていない 全く行っていない

28.8 

23.1 

23.7 

56.2 

46.8 

47.6 

12.3 

24.4 

22.8 

2.7 

5.7 

5.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大空町

全道

全国

学校やグループの中で自分たちで課題を立てて、その解決に向け

て情報を集め、話し合いながら整理して、発表するなどの学習活動

に取り組んでいたと思いますか

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

32.9 

26.7 

26.8 

43.8 

48.4 

48.1 

20.5 

20.4 

20.1 

2.7 

4.5 

4.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大空町

全道

全国

先生から示される課題や、学級やグループの中で、自分たちで

立てた課題に対して、自ら考え、自分から取り組んでいたと思い

ますか

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

- 377 -


